
2. tirnites de ta foerction inverse
On appelle "iimite" la valeur dontla tbnction s'approche sans jamais i'atteindre; par exemple quand x s'approche de
+co, la valeur de { s'approche de 0. on notera , ,S * = 0

Propriété 9.2 Pour la fonction inverse, on a les limites suivantes :
. lim f -or-€I

' iim è=0.r-+æ r
o lim l=-*x*û- -

' lim ]=+oo
r*o+ -

Exercice 9.'! Calculer les limites suivantes :

1. Iim 4.r-+æ'

2. lirn +r-+æ r

t
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5.

b.

lim -9+iI++æ
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11. Iim +x-0- *
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12. tim -11 
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Fropriété 9.3 La fonction inverse est définie et dérivable sur R", et sa dérivée est :

ttr.-t - 
1

J t"'

La dérivée de la fonction inverse est donc toujours négative, la fonction inverse est toujoUrs décroissante,
ce quiconfirme le tableau de variations donné précédemment.

Exercice 9.2 Calculer Ia dérivée des fonctions suivantes :

1. f1x1=23

2. f1*; = -E

:ft*,: :::::r !: :êI :ï ::::j1:::r,:: :: :::*o:
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17. tim a-L9
-r-0- -t



4. ftx)=7+*

5.ftrt=Y-s

6.frrt=-s**

8. f(r) =sx-Z+#
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12. f6)=!!+àx2-7x+t



14. ftx')=-f ++# -!4*-*r*?

Propriété 9.4 on rappetle que pour les valeurs de.r pour lesquelles la dérivée f,est positive, la fonctionsf est croissante.
Pour les valeurs de -r pour lesquettes la dérivée f' est négative, ta fonctions / est décroissante.

Exercice 9.3 Soit / la fonction définie sur R* par :

1. Calculer f'(x) pour tout x e R*

f (x) =9 *r,=x

e. Étudier le signe de l,{*) sur R*

#',;'*a-,9 "d
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z. Étudier le signe de /'(x) sur Rï ' 

-: 

*tz- I

Exerciee 9.5 Soit y fonction définie sur Rl par :

"9ltx)=*"+17x-7--x
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Exerciee 9"6 Une enireprise fabrique des tables de jardin. la production est comprise entre 1 et 30 tables par
jour. Toutes les tables fabriquées sont supposées vendues.
Le coût de production, exprimé en euros, de q tables fabriquées est égal à

Là -. c(fl = r72 -r SoE + too
EI-.i+i, 
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3. Dresser le tableau/de variations de /qUt§]



1. (a) Quel est Ie coût de production, en euros, de 20 tables ?

(b) Calculer le coût unitaire de production, en eur€s, pour20 tables produiies.

2. A chaque quantité q de tables produites, on associe le coût unitaire de production,

c;4 = !f) q+r-0. +
(a) Représenter la fonction Cu sur la calculatrice et déterminer pour quelles quantités de tables

produites la coût unitaire est inférieur ou égal à eoe.
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(b) Démontrer que, pour tout réel q de ['intervalle [1;30],

cLrq=WryaP
r.1 e(7" jolt.

(d) Préciser la quantité de tables à fabriquer par iour pour que le coût unitaire soit minimal. Quel est ce
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